
Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät

Sitzungsprotokoll vom 04.11.2013

Anwesend: Salim  Askar,  Florian  André  Unterberger,  Jan  Duensing,  Claudia  Fischer, 
Falko Kraft, Juliane Kopitz, Marius Strub, Enrico Pfau, Johanna Kruner

Entschuldigt: Laura  Christoph,  Luise  Kreisel,  Stefan  Michel,  Georg-Christoph  Haas, 
Madeline Ittner

Unentschuldigt: Lukas Pohl, Robert Stübner, Sven Rodemann

Gäste: Jens Wodrich, Hagen Beelitz, Sophie Koch

Sitzungsleitung: Jens Wodrich

Protokoll: Claudia Fischer

Sitzungszeit: 18:36 – 19:57 Uhr

1. Begrüßung und Beschlussfähigkeit 

Jens begrüßt alle Anwesenden um 18:36 Uhr.
Der FSR Phil ist mit  9 Mitgliedern beschlussfähig.

1.1 Protokolle
Über das Protokoll vom 28.10.2013 wurde abgestimmt:
 es wird ohne Gegenrede angenommen

3. Berichte
Bücherbörse:
Es  gab  leider  wenig  Tausch,  da  die  meisten  Studierenden keine  Bücher  dabei  hatten.  Die 
meisten wussten nichts von der Aktion.
Es wäre zu überlegen Bücher auch gegen Geld heraus zu geben. 
Es fehlten Informationen, was wir damit wollen und was Studierende tun können.
Grillen:
Die Veranstaltung lief gut, das Interesse der Studierenden war eher gering. Beim Aufräumen 
waren nur noch wenige Mitglieder des FSR da.
Den endgültigen Finanzplan wird in die nächste Sitzung verschoben.

Turnus Treffen mit dem Rektorat:
Es  ist  eine  Rahmenstudienordnung  vorhanden.  Es  ist  den  Fachschaften  überlassen  ob 



Teilzeitstudiengänge angeboten werden oder nicht. 
Der Wunsch wurde geäußert das Rektorat möge einheitlich entscheiden – wurde jedoch nicht 
beachtet. Es gibt vorerst keine flächendeckende Lösung.
Begründung seitens des Rektorats: gewollte Heterogenität unserer Universität.

3. Finanzen
Hochschulgruppe Flurgespräche (Kunstpädagogik)
Finanzantrag über 180€ (bezieht sich auf alle drei Veranstaltungen des Semesters):
Die Veranstaltungen sind am 12.11.2013, 18.12.2013, 16.01.2013 (Flurgespräche 22/23/24).
Dies ist die 2. Lesung. Über den Finanzantrag stimmte der FSR wie folgt ab:

ohne Gegenrede angenommen
Juliane schreibt Nicole Köhler und teilt ihr unsere Zusage mit.

4. Anwesenheitslisten

Die Listen sind nur für die Statistik und für OPAL. Es wird dadurch verglichen, ob die OPAL-
Einschreibung der Liste gleicht. Dennoch ist den Lehrenden überlassen dies zu tun, solang 
keine Bewertung folgt.
Möchte  noch  jemand  weitere  Dinge  in  die  Wege  leiten,  oder  wollen  wir  es  bei  der  
Informationsweitergabe an die Studierenden belassen?
Johanna wird das Thema im Fakultätsrat ansprechen.

5. Kandidierendenlisten

Wer  in  Vorlesungen/Seminaren  sitzt  kann  bitte  auf  die  Wahl  hinweisen  und  für  neue 
Kandidierende werben.
Johanna  macht  eine  Liste  über  alle  Vorlesungen,  damit  wir  sie  nächste  Woche  unter  uns 
verteilen und Werbung machen können.

6. Wahlen

Wollen wir Plakate machen? Jens würde die vom letzten Jahr aktualisieren.
Wir dürfen keinen Glühweinkocher im Foyer benutzen. Wir fragen noch einmal nach, aber die  
neuen Brandschutzbedingungen 
Vorschlag: wir könnten ausweichen auf Süßigkeiten. 
Vorstellungsrunde:  wollen  wir  intern  machen  und  suchen  via  Doodle  mit  allen 
Kandidierenden einen Termin.
Bitte auch Fakultätsrat-Kandidierende einladen.

7. Sonstiges

a. Eine Studentin fragt an: Sie hat ADHS und hätte gern Unterstützung. Sie soll sich an an den 
Bereich Lehre und Studium des StuRa melden.

nächste Sitzung: 11.11.2013
Sitzungsleitung: Jan
Protokoll:  Johanna


